

**Pe scurt.**
**Consiliile județene din Constanța și Tulcea, în ședință comună**

Consiliul Județean Constanța și cel din Tulcea se reunesc în ședință comună pentru a marca, împreună, 100 de ani de la Marea Unire, precum și a 140 de ani de la revenirea Dobrogei la patria mamă. În cadrul întrunirii solemne se va adopta și semna un "Act de promisiune civică", care va avea ca scop principal acordarea de sprijin reciproc în realizarea unor proiecte comune, de anvergură, în vederea dezvoltării regiunii Dobrogea. Evenimentul va avea loc miercuri, 24 octombrie 2018, ora 16.00, în Sala „Remus Oprescu” din cadrul Palatului Administrativ. Potrivit președintelui CJC, Horia Țuțuianu, printre proiectele la care vor colabora cele două consilii județene se numără construirea unui Spital Regional la Constanța și amenajarea drumului expres Constanța - Tulcea - Brăila. La ședință sunt invitați și parlamentarii de Constanța și Tulcea.

**Când va discuta CCR sesizarea privind prescrierea conflictului de interese**

Curtea Constituțională a României a dat cu amânarea după președintele Klaus Iohannis. Sesizarea șefului statului asupra modificărilor aduse Legii privind prescrierea faptelor mai vechi de trei ani ce determină conflictul de interese a fost amânată pentru 6 noiembrie. Amintim că, în 2 august, președintele Klaus Iohannis a trimis CCR o sesizare de neconstituționalitate asupra Legii pentru completarea Legii 176/2010 privind integritatea în exercitarea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și completarea Legii 144/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate, precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative. „Prin conținutul normativ, legea dedusă controlului de constituționalitate încalcă prevederile art. 1 alin. (3) și alin. (5) din Constituție”, arată șeful statului în sesizarea către CCR. Iohannis susține că legea supusă controlului de constituționalitate instituie un paralelism legislativ, deoarece în cuprinsul său se regăsesc două dispoziții contradictorii cu privire la momentul până la care Agenția Națională de Integritate poate evalua diferențele semnificative de avere, existența unor conflicte de interese sau a unor stări de incompatibilitate.

**S-a rupt coaliția de guvernare? ALDE merge la consultări fără PSD**

ALDE va participa miercuri la consultările de la Cotroceni pe tema legislației din domeniul Justiției, dar nu va merge împreună cu PSD, au informat marți surse din partid. La rândul lor, social-democrații se vor reuni miercuri, de la ora 10.30, la Palatul Parlamentului, într-o ședință a Biroului Permanent Național, pentru a decide dacă participă la consultările convocate de președintele Klaus Iohannis. Luni, președintele Klaus Iohannis a transmis o scrisoare președinților partidelor și formațiunilor politice reprezentate în Parlament, prin care îi invită la consultări, la Palatul Cotroceni, pe tema legislației din domeniul Justiției. Potrivit Administrației Prezidențiale, consultările vor avea loc miercuri. De la ora 15.00 este așteptată delegația Partidului Social Democrat, de la ora 15.30 - Partidul Alianța Liberalilor și Democraților, de la ora 16.00 - delegația Partidului Național Liberal, de la 16.30 - Uniunea Salvați România, de la ora 17.00 - Uniunea Democrată Maghiară din România, de la ora 17.30 - Partidul Mișcarea Populară, iar de la ora 18.00 - reprezentanții Grupului parlamentar al minorităților naționale.

**Condamnații scapă de închisoare?**

## Bombă! Senatul a votat! Protocoalele SRI-DNA, scoase la lumină?

Un prim pas pentru stoparea abuzurilor din Justiție a fost făcut, la începutul acestei săptămâni, în Parlament. Plenul Senatului a adoptat proiectul de lege care prevede declassificarea hotărârii CSAT nr. 17/2005 privind combaterea corupției. În proiectul inițial a fost adăugat un articol potrivit căruia cauzele în care au fost pronunțate hotărâri definitive și în care au fost administrate probe prin mijloace tehnice speciale, în perioada de existență a documentelor din baza acestei hotărâri, sunt supuse revizuirii. Practic, cei condamnați pe baza unor interceptări realizate prin aceste protocoale ar putea scăpa și chiar ar putea cere despăgubiri pentru eventualele prejudicii.

■ **CE SPUNE PROIECTUL ADOPTAT** ■ Proiectul a trecut cu 79 voturi „pentru” și 17 „împotriva”. „Se declassifică Hotărârea CSAT nr. 17/2005 privind combaterea corupției, fraudei și spălării banilor, precum și toate documentele care conțin informații clasificate având ca temei Hotărârea. La data intrării în vigoare a prezentei legi, documentele sunt declassificate de drept, fără a mai fi necesară o altă procedură. Începând cu data intrării în vigoare a prezentei legi încetează efectele juridice ale documentelor



prevăzute la art. 1. Persoanele care se consideră vătămate într-un drept ori într-un interes legitim, de efectele produse de documentele prevăzute la articolul 1 au posibilitatea, în termen de trei ani de la intrarea în vigoare a prezentei legi, să se adreseze instanțelor competente pentru constatarea încălcării drepturilor și libertăților fundamentale și repararea prejudiciului suferit. Cauzele în care au fost pronunțate hotărâri definitive și în care au fost administrate probe prin mijloace tehnice speciale, în perioada de existență a documentelor prevăzute la articolul

1 și până la intrarea în vigoare a prezentei legi, sunt supuse revizuirii. Competența revine primei instanțe care a soluționat fondul cauzei. De la intrarea în vigoare a prezentei legi se desecretizează de îndată toate planurile de cooperare realizate între DNA și SRI în baza art. 15 din Protocolul de cooperare dintre PICCJ și SRI pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin în domeniul securității naționale nr. 003064 din 04.02.2009”, prevede actul normativ, în forma adoptată de Senat. Proiectul merge acum în dezbaterile Camerei Deputaților, care este decizională în acest caz.

**A susținut poziția României despre statul de drept și Legile Justiției**

## Iohannis, în PE: „Ce democrație ar fi aceea fără controverse”

Președintele Klaus Iohannis a declarat marți, în Parlamentul European, referitor la discuțiile legate de statul de drept și modificările legilor justiției, că România este o țară democratică, cu economie în creștere, problemele ridicate fiind chestiuni interne, concluzionând că o democrație parlamentară nu ar putea exista fără controverse. „În acești aproape 30 de ani, România s-a schimbat profund. Suntem o țară din estul Europei care crede în



democrația de tip european. România este o țară cu economie în creștere, o țară care reprezintă un pol de stabilitate în regiunea geografică în care ne găsim, o țară care aspiră la statutul de lider în domenii pe care le-am menționat. Noi, românii, am înțeles demult că nu putem să rămânem receptori de securitate, ci să ne asumăm un rol mult mai greu, de

furnizor de securitate. România este un stat de drept, este un stat democratic. În România există o dezbateră politică și în România este ceea ce am denumit o democrație vie”, a declarat președintele Klaus Iohannis.

■ **„CONEXIUNEA ÎNTRE CETĂȚEAN ȘI POLITICIAN E SLABĂ”** ■ Președintele a mai spus că punctele atinse de europarlamentarii care au luat cuvântul fac referire la o problemă internă. „Nu vreau să intru în detalii ale dezbaterii interne din România, dar vă asigur că eu sunt hotărât să rămân implicat pentru a garanta românilor păstrarea valorilor democratice, a regulilor unui stat de drept și continuarea unei lupte foarte dure grele, dar drepte, a luptei împotriva corupției. În Europa avem mai multe probleme. Conexiunea între cetățean și politician, aceasta e una slabă de multe ori. În România, cetățenii au spus clar ce vor, iar eu, care am fost ales, am înțeles că ei doresc să continui acest mesaj cu care am început pentru o România democratică, europeană, integrată profund în UE, care păstrează intact statul de drept și care luptă cu rezultate notabile împotriva corupției. Că există controverse, dar ce democrație parlamentară ar fi aceea

fără controverse? Din această luptă va câștiga România europeană, democratică”, a mai spus Iohannis.

■ **RENATE WEBER: „Ați omis să spuneți de abuzurile în numele luptei anticorupție”** ■ Eurodeputatul român Renate Weber a declarat marți, în plenul Parlamentului European, în care se afla președintele Klaus Iohannis, că acesta trebuie să își asume responsabilitatea față de abuzurile înregistrate cu ajutorul protocoalelor secrete, unul fiind semnat chiar în mandatul său. „Ați omis să spuneți de abuzurile în numele luptei anticorupție, care a fost folosită, din păcate, pentru jocuri de putere. În timpul mandatului dumneavoastră a fost semnat un nou protocol între Parchetul General și SRI, prin care procurorii erau transformați în supuși ofițerilor de informații”, a declarat Renate Weber, în plenul Parlamentului European. Aceasta i-a cerut președintelui Klaus Iohannis să își asume responsabilitatea efectelor negative produse de aceste înțelegeri secrete. „O consecință a fost faptul că zeci de procurori și judecători au fost hărțuiți ani de zile. Așa a fost afectată independența magistraților. Asumăți-vă responsabilitatea pentru ca abuzurile să nu se mai repete”, a mai spus Renate Weber.